

**学院概况**[学院简介](#)[学院领导](#)[机构设置](#)[师资队伍](#)当前位置： [首页](#)>>[学院概况](#)>>[学院简介](#)**法学院简介**

甘肃政法学院法学院前身为甘肃政法学院法律系，成立于1985年，是学校建校前五年的唯一教学单位。在此基础上曾先后组建了公安系、经济法系。为适应国家专业调整的需要，2001年，学校将法律系和经济法系合并成立了法学院。2010年底，为落实学校十二五学科建设思路，合理、有效配置办学资源，将民商法与经济法从法学院分出组建了民商经济法学院。

学院法学本科专业下设刑事法学、行政法学、律师业务三个专业方向，西部基层卓越法律人才、藏汉双语法律人才两个培养项目。有法学理论、法律史、刑法学、诉讼法学、宪法与行政法学、国际法学6个法学硕士学位点，在政府法务、刑事法务、国际法务三个实务方向招收法律硕士研究生。学院现有教职工81人，其中专任教师71人，教授17人、副教授28人，讲师26人。学院现有全日制本科在校生1669人，硕士研究生234人，自学考试学生202人，辅修学生420人。

法学是甘肃政法学院的主体骨干学科，也是甘肃省一流（优势）学科。法学院现承担国家级教学质量工程项目5项：2007年经教育部、财政部批准为“法学特色专业”建设点；2009年经教育部批准为成为“法学应用性人才培养模式创新实验区”；2012年经教育部、中央政法委批准为全国首批卓越法律人才教育培养基地；2013年经教育部批准为法学专业大学生校外实践教育基地建设院校；同年经教育部批准为“法学专业综合改革试点”项目单位，也是中央政法委政法干警招录体制改革试点院校。学院承担省级教学质量工程项目3项，有省级试验实训教学示范中心1个，有宪法学、刑法学、国际法学、证据法学等4个省级精品课程，6个校级精品课程，2个模拟审判法庭，1个司法流程实验室，2009年，学院以兰州市法律援助中心甘肃政法学院工作站为平台开办了实践性教学课程——法律诊所教育课程，并于同年成为中国法学会法学教育研究会诊所法律教育专业委员会单位委员。学院已与省内外各法律实务部门联合共建校外实习实训基地27个。

学院注重科研对学科建设、人才培养的促进作用。目前学院国家级科研项目16项，教师出版专著、教材25余部、发表高级别论文34余篇，48余项成果获得省级奖励，学院现有“甘肃省人大常委会地方立法研究咨询基地”、“甘肃省教育法制培训与研究中心”、“甘肃省司法科学与区域法治发展协同创新中心”、“甘肃省法治甘肃建设理论研究中心”、“甘肃省地方立法研究基地”等五个研究中心。

经过几十年的积淀和传承，法学院形成了厚重严谨的教风和踏实上进的学风。在新时期，法学院全体教师将立足西部，秉承“务实创新”的人才培养传统，以规范化的法学教育为主导，以各类实践实训平台为载体，突出学生综合能力的养成，为社会培养政治素质过硬，法学素养扎实，法治信仰坚定，具有人文情怀的应用型、复合型法治人才；以地方法治建设实践中的问题为学术研究的突破口，在族群文化与地方法治建设、刑事法治理论与实务等几个学科方向上形成一批有特色的学术成果。甘肃政法学院法学院逐步成为西北地区法学教育和法学研究的重要基地。